
 

TEST: 8038#01#Q15 

Test 8038#01#Q15 

Fənn 8038 - Ölkəşünaslığın əsasları 

Təsviri 
 

Müəllif Suleymanova X.İ. 

Testlərin vaxtı 80 dəqiqə 

Suala vaxt 0 Saniyə 

Növ İmtahan 

Maksimal faiz 200 

Keçid balı 64 (32 %) 

Suallardan 200 

Bölmələr 1 

Bölmələri qarışdırmaq 
 

Köçürməyə qadağa 
 

Ancaq irəli 
 

Son variant 
 

BÖLMƏ: 01 

Ad 01 

Suallardan 200 

Maksimal faiz 200 

Sualları qarışdırmaq 
 

Suallar təqdim etmək 35 % 

 
 

Sual: Son 20 ildə dünya iqtisadiyyatında ən sürətli iqtisadi inkişaf tempi hansı qrup ölkələrə 
xas olan cəhətdir (Çəki: 1) 

 
Cənubi-Şərq Asiya ESÖ 

 
İnkişaf etmiş ölkələrə 

 
Postsosialist ölkələrinə 

 
İnkişaf etməkdə olan ölkələrə

 
Avropa Birliyi ölkələrinə 

 
 
Sual: Aşağıda göstərilən Müasir dövrdə ÜDM-da ETTKİ-yə (elmi-tədqiqat və təcrübi 
konstruktor işləri) istiqamətlənmiş xərclərin Ən çox xüsusi çəkiyə malik olan ölkə (Çəki: 1) 

 Böyük Britaniya

 
 Almaniya 

  Çin 

 
Fransa 

 Yaponiya 

 

 



 
Sual: Ölkə iqtisadiyyatının açıqlıq dərəcəsinin miqdar göstəricilərinə aiddir (Çəki: 1) 

 
Təkrar ixracın həcmi 

 Məcmu milli məhsul 

 
Daxili məcmu məhsul

 Xarici ticarət kvotası 

 
Təkrar idxalın həcmi 

 
 
Sual: ABŞ-ın dünya iqtisadiyyatında liderliyinin əsas parametrləri hansılardır (Çəki: 1) 

 Güclü hərbi-sənaye kompleksı 

 
Qlobal milli maraqların mövcudluğu 

 Güclü hakimiyyət 

 
Daxili məcmu məhsulun həcmi 

 Daxili bazarın miqyası və elmi-texniki potensial

 
 
Sual: Hansı ölkə Avropa İttifaqının üzvü deyildir (Çəki: 1) 

 
Böyük Britaniya

 Kipr 

 
Portuqaliya 

 Norvec 

 
Danimarka 

 
 
Sual: Hər adam başına düşən taxıl istehsalına görə aşağıda göstərilən hansı ölkə dünyada 
birinci yer tutur (Çəki: 1) 

 ABŞ 

 
Avstriya 

 Rusiya 

 
Kanada 

 Arqentina



 
 
Sual: ABŞ ÜDM-da kənt təsərrüfatının xüsusi çəkisi neçə faizdir (Çəki: 1) 

 
9% 

 2,7%

 
4,5%

 5% 

 
7% 

 
 
Sual: Dünyanın ÜDM-da ABŞ-ın payı neçə faizdir (Çəki: 1) 

 35% qədər 

 
50% qədər 

 55% qədər 

 
60% qədər 

 20%-dan çox

 
 
Sual: Dünya Bankın təsnifatına əsasən gəlir səviyyəsinə görə ölkələr neçə qrupa bölünür 
(Çəki: 1) 

 
4

 5

 
6

 7

 
9

 
 
Sual: Proteksionizm və liberallaşdırma arasında xariji iqtisadi siyasət seçimi asılıdır (Çəki: 1) 

 ölkənin coğrafi vəziyyətindən 

 
elmi-texniki potensialın vəziyyətindən 

 
təbii resursların mövjudluğundan 

 ölkədəki konkret siyasi-iqtisadi vəziyyətdən 



 
kommunikasiya vasitələrinin inkişaf dərəcəsindən

 
 
Sual: Xarici borc problemi çox təhlükəli xarakter daşıyır (Çəki: 1) 

 Bütün yeni sənaye ölkələri üçün 

 
Asiyanın yeni sənaye ölkələri üçün

 Sinqapur üçün 

 
Argentina üçün 

 Tayvan üçün 

 
 
Sual: MERKOSUR-iqtisadi inteqrasiya qruplaşmasına daxil deyildir (Çəki: 1) 

 
Argentina 

 Braziliya 

 
Paraqvay 

 Venesuela

 
Uruqvay 

 
 
Sual: Yaxın və Orta Şərq regionun dünya neft hasilatı sənayesində xüsusi çəkisini göstərən 
rəqəmlərdən hansı düzgündür (Çəki: 1) 

 30%-ə qədər

 
50%-ə qədər

 40%-ə qədər

 
70%-ə qədər

 
60%-ə qədər

 
 
Sual: Çinin yanacaq-energetika bazasının əsasını hansı məhsul təşkil edir (Çəki: 1) 

 
 Neft 

 
Qaz 

 Kömür 



 
Uran 

 Hidroenergetika

 
 
Sual: Çin iqtisadiyyatına xas olan əsas xüsusiyyət nədir (Çəki: 1) 

 
Dövlətin iqtisadiyyatının tənzimlənməsində rolunun güclənməsi 

 
Əhalinin həyat səviyyəsinin artması 

 
Dövlət bölməsinin iqtisadiyyatda üstünlüyünün qorunub saxlanması 

 Sosial-iqtisadi sabitliyin qorunub saxlanması 

 
Dövlət, kollektiv və şəxsi sektorların paritet əsasında inkişafının təmin olunması

 
 
Sual: Aşağıdakı TMK-dan hansı Almaniyaya məxsus deyildir (Çəki: 1) 

 Siemens 

 
Bayer 

  Yunilever

 
Basf 

 Xyöxst 

 
 
Sual: Aşağıda göstərilən şirkətlərdən hansı ABŞ-ın TMK-rına aid deyil (Çəki: 1) 

 
General Elektrik Co

 Exxon Mobil Corp 

 
BP 

 Home Depot İnc 

 
Dell İnc 

 
 
Sual: Aşağıda göstərilən şirkətlərdən hansı Böyük Britaniyanın TMK-rına aid deyil (Çəki: 1) 

 BP Plc 

 
Vodafone Group Plc 

 Eli Lilly And Corp 



 
HSBC Holdinqs Plc 

 GlaxoSmithKline Plc

 
 
Sual: Almaniya siyasi sistemi necə xarakterizə olunur (Çəki: 1) 

 
Prezident Respublikası 

 Konstitusiya monarxiyası

 
Parlament Respublikası 

 Müqəddəs İmperiya 

 
Milli-mədəni muxtariyyət 

 
 
Sual: Azərbaycan Respublikasının ixracının çox hissəsi hansı ölkənin payına düşür (Çəki: 1) 

 ABŞ 

 
Danimarka

 
İtaliya 

 
Belçika 

 Almaniya 

 
 
Sual: XX əsrin 80-ci illərində Avropa Azad Ticarət Assosiasiyasının tərkibinə hansı ölkə daxil 
deyildi (Çəki: 1) 

 
Fransa 

 
İsveçrə 

 
İslandiya 

 
Lixtenşteyn 

 
Böyük Britaniya

 
 
Sual: Qərbi Avropa ölkələrində sabit valyuta zonası yaradılmışdı (Çəki: 1) 

 
90-cı illərin əvvəllərində

 90-cı illərin ortasında 



 
70-ci illərin sonunda 

 80-ci illərin ortasında 

 
80-ci illərin sonunda 

 
 
Sual: Aşağıda adı çəkilən ölkələrdə əhalinin “Qocalması” xarakterikdir (Çəki: 1) 

 
İEOÖ 

 
Sənayecə inkişaf etmiş ölkələr

 YSÖ 

 
İEÖ 

 Tranzitiv ölkələr 

 
 
Sual: Böyük Britaniyanın ixracının yarısını hansı mallar təşkil edir (Çəki: 1) 

 
maşınlar və nəqliyyat vasitələri 

 elektron və elektrotexnika 

 
ərzaq məhsulları 

 Toxuculuq məhsulları 

 
Kənd təssürafatı bə balığçılıqməhsulları

 
 
Sual: Hansı ölkə xam neftin hasilatı üzrə ildə 550 mln. tondan artıq olmaqla dünyada liderdir 
(Çəki: 1) 

 ABŞ 

 
Rusiya Federasiyası 

 
Səudiyyə Ərəbistanı Krallığı

 
Venesuela 

 
Iran 

 
 
Sual: Fransanın xarici ticarət dövriyyəsinin 63%-i hansı qrup ölkələrin payına düşür (Çəki: 1) 

 ABŞ, Kanada, Meksika 



 
Avropa İttifaqının üzv-ölkələri 

 MDB və Şərqi Avropa ölkələri 

 
Cənub- Şərqi Asiya ölkələri və Avstraliya

 Heç biri 

 
 
Sual: Fransa Respublikasının ÜDM-nun sahələr üzrə strukturunu aşağıdakılardan hansı 
düzgün əks etdirir (Çəki: 1) 

 
Təsərrüfatı – 27%; Sənaye – 48%; Xidmətlər – 25% 

 Müxtəlif xidmətlər – 70,6%; Sənaye – 26,1%; Kənd Təsərrüfatı – 3,3%

 
Sənaye – 73%; Kənd Təsərrüfatı – 14,8%; Xidmət sahəsi – 12,2% 

 Xidmət sahəsi – 46%; Sənaye – 53%; Kənd Təsərrüfatı – 1% 

 
Heç biri 

 
 
Sual: 1946-cı ildən Fransada dövlətin iqtisadiyyata müdaxiləsi məqsədilə hansı xüsusi orqan 
yaradılmışdır (Çəki: 1) 

 
“Planlaşdırma üzrə baş komissarlıq”

 “ İqtisadi Planlaşdırma Nazirliyi” 

 
“Dövlət Plan komitəsi” 

 “ Planlaşdırma Departamenti” 

 
Mərkəzi iqtisadi komitə 

 
 
Sual: Fransada dövlətin iqtisadi proseslərə ciddi müdaxiləsindən ibarət olan həyata keçirilən 
iqtisadi siyasət necə adlanırdı (Çəki: 1) 

 “marjinalizm” 

 
“dirijizm” 

 “neoliberalizm”

 
“monetarizm” 

 heç biri 

 
 
Sual: Fransada ÜDM-un hansı hissəsi sosial məqsədlərə xərclənir (Çəki: 1) 



 
1/5 hissəsi 

 təxminən 30%-i

 
təxminən 55%-i

 təxminən 85%-i

 
təxminən 65%-i

 
 
Sual: Aşağıdakı ifadələrdən hansı reallığı düzgün əks etdirir (Çəki: 1) 

 Fransanın bank sistemində 400 bank mövcuddur, bunlardan 5-i dünyanın 50 
böyük bankına daxildir 

 
Fransanın bank sistemində 150 bank mövcuddur, bunlardan 15-i dünyanın 30 

böyük bankına daxildir 

 
Fransanın bank sistemində 50 bank mövcuddur, bunlardan 3-ü dünyanın 50 

böyük bankına daxildir 

 Fransanın bank sistemində 800 bank mövcuddur, bunlardan 8-i dünyanın 100 
böyük bankına daxildir 

 
Fransanın bank sistemində 800 bank mövcuddur, bunlardan 8-i dünyanın 30 

böyük bankına daxildir 

 
 
Sual: Fransa iqtisadiyyatında cəmi ixrac ÜDM-un neçə faizini təşkil edir (Çəki: 1) 

 təxminən 55%-ni 

 
təxminən 24%-ni 

 təxminən 67%-ni 

 
təxminən 135%-ni

 təxminən 35%-ni 

 
 
Sual: Müasir Almaniyada iqtisadiyyatın hansı modeli mövcuddur (Çəki: 1) 

 
inhisarçı kapitalizm 

 
sosial bazar iqtisadiyyatı 

 
sosialist iqtisadiyyatı 

 
qarışıq iqtisadiyyat 



 
rəqabətqabiliyyətli iqtisadiyyat

 
 
Sual: Müasir Almaniyanın ÜDM-un neçə faizi kənd təsərrüfatının ( emal ilə birlikdə) payı 
hesabına formalaşır (Çəki: 1) 

 2% 

 
12%

 8% 

 
14%

 36%

 
 
Sual: Daues planına əsasən Almaniya hərbi təzminatı hansı mənbədən ödəməli idi (Çəki: 1) 

 
müəyyən dolayı vergilər, sənayenin vergiyə cəlb edilməsi

 xüsusi istiqrazların buraxılması 

 
Almaniya dəmir yolundan olan gəlirlər 

 agrar islahatlar 

 
hec biri 

 
 
Sual: 1933-cü ildə Almaniyada hakimiyyətə gəlmiş faşizmin iqtisadi siyasətinin əsas 
məzmunu nədən ibarət idi (Çəki: 1) 

 
kənd təsərrüfatının dirçəldilməsindən 

 xarici borcların qaytarılmasından 

 
ümumi hərbiləşmədən 

 
əhalinin sosial rifahının yüksəlməsindən

 
investisiyaların yüksəlməsindən 

 bütün cavablar düzgündür 

 
 
Sual: 1923-cü ildə Almaniyada pul islahatını həyata keçirmək üçün hansı bank yaradılmışdır 
(Çəki: 1) 

 
Ümumalmaniya Mərkəzi Bankı



 
Almaniya Milli Bankı 

 Renta Bankı 

 
Almaniya İnvestisiya Bankı 

 Heç biri 

 
 
Sual: 1948-ci il iyun ayının 21-də Almaniyada hansı əhəmiyyətli iqtisadi hadisə baş vermişdir 
(Çəki: 1) 

 
AFR-ın Milli Bankı yaradılmışdır 

 Pul vahidi Reyxsmarka Doyçmarka ilə əvəz edilmişdir 

 
Almaniyada “Marşall planı” üzrə yardım dayandırılmışdır 

 Almaniya ilə Fransa arasında iqtisadi əməkdaşlıq haqqında Memorandum 
imzalanmışdır 

 
Heç biri 

 
 
Sual: L.Erxard hansı islahatları keçirmişdir (Çəki: 1) 

 
pul islahatını 

 sərbəst qiymətlərə keçid məqsədilə qiymət islahatını 

 
azad rəqabət və sahibkarlığın inkişafı üçün inhisarçılığın ləğv edilməsi islahatını

 agrar islahatları 

 
bütün cavablar düzgündür 

 
 
Sual: L.Erxardın sözlərinə görə bazarın əsas sifətini kim müəyyən etməlidir (Çəki: 1) 

 sosial dövlət 

 
alıcı 

 inhisarlar 

 
sahibkarlar timsalında azad rəqabət

 heç biri 

 
 
Sual: 1989-1999-ci illərdə Avropa xəritəsində baş vermiş dəyişiklikləri göstərin (Çəki: 1) 



 
Avstro-Majarıstanın dağılması 

 Finlyandiyanın yaranması 

 
Sloveniyanın, Xorvatiyanın, Bosniya və Qersegovinanın, Makedoniyanın 

yaranması 

 Polşanın və Macarıstanın yaranması 

 
Heç biri 

 
 
Sual: Əhalinin yerləşməsi nəzəriyyəsinin banisi (Çəki: 1) 

 V. Laundxard 

 
V.İ. Vernadskiy 

 V. Kristaller 

 
M.V. Lomonosov

 
Heç biri 

 
 
Sual: Sənayenin yerləşməsi nəzəriyyəsinin banisi (Çəki: 1) 

 
V. Laundxard 

 
M.V. Lomonosov

 
A. Veber 

 
Heç biri 

 
D. Rikardo 

 
 
Sual: Aşağıda göstərilən şirkətlərdən hansı Meksikanın TMK-rına aid deyil (Çəki: 1) 

 
YPF 

 
Gruma 

 
Cemex 

 Vitro 

 
Novartis AG

 
 
Sual: Aşağıda göstərilən şirkətlərdən hansı Braziliyanın TMK-rına aid deyil (Çəki: 1) 



 
Saudi Basic Industries Corp 

 Souza Cruz 

 
Petroleo Brasiliero 

 Companhia Cervejaria Brahma

 
Novartis AG 

 
 
Sual: Aşağıda göstərilən şirkətlərdən hansı Singapurun TMK-rına aid deyil (Çəki: 1) 

 San Miguel Corp 

 
Keppel Corporation, Limited

 Fraser & Neave, Limited 

 
Want Want Holdings 

 Novartis AG 

 
 
Sual: Aşağıda göstərilən ölkələrdən hansı ən çox neft istehlak edir (Çəki: 1) 

 
Yaponiya

 Hindistan

 
Çin 

  Aİ 

 
ABŞ 

 
 
Sual: Aşağıda göstərilən ölkələrdən hansı ən çox neft ixrac edir (Çəki: 1) 

 Səudiyyə Ərəbistan

 
Rusiya 

 
BƏƏ 

 
 İran 

 
ABŞ 

 
 
Sual: İsrail iqtisadiyyatı hansı sahələr üzrə ixtisaslaşıb (Çəki: 1) 



 
ərzag məhsulları istehsalı

 elmtutumlu sahələr 

 
neft sənayesi 

 avtomobil sənayesi 

 
kimya sənayesi 

 
 
Sual: Hindistan əhali sayına görə hansı ölkədən sonra ikinci yeri tutur (Çəki: 1) 

 Avstraliya

 
Çin 

 BƏƏ 

 
Rusiya 

 ABŞ 

 
 
Sual: İndoneziyanın əsas sənaye sahəsini göstərin (Çəki: 1) 

 
ərzag məhsulları istehsalı

 mədənçıxartma sənayesi 

 
neft sənayesi 

 avtomobil sənayesi 

 
kimya sənayesi 

 
 
Sual: İranın ÜDM-nun sahələr üzrə strukturunu aşağıdakılardan hansı düzgün əks etdirir 
(Çəki: 1) 

 
Kənd Təsərrüfatı – 27%; Sənaye – 48%; Xidmətlər – 25% 

 
Müxtəlif xidmətlər – 70,6%; Sənaye – 26,1%; Kənd Təsərrüfatı – 3,3%

 
Sənaye – 37%; Kənd Təsərrüfatı – 11%; Xidmət sahəsi – 52% 

 Xidmət sahəsi – 46%; Sənaye – 53%; Kənd Təsərrüfatı – 1% 

 
 Sənaye – 24.8 %; Kənd Təsərrüfatı – 2.2 %; Xidmət sahəsi – 73% 

 
 
Sual: Çinin ÜDM-nun sahələr üzrə strukturunu aşağıdakılardan hansı düzgün əks etdirir (Çəki: 



1) 

 Kənd Təsərrüfatı – 14.4%; Sənaye – 53.1%; Xidmətlər – 32.5% 

 
Müxtəlif xidmətlər – 70,6%; Sənaye – 26,1%; Kənd Təsərrüfatı – 3,3%

 
Sənaye – 37%; Kənd Təsərrüfatı – 11%; Xidmət sahəsi – 52% 

 
Xidmət sahəsi – 46%; Sənaye – 53%; Kənd Təsərrüfatı – 1% 

 
Sənaye – 24.8 %; Kənd Təsərrüfatı – 2.2 %; Xidmət sahəsi – 73% 

 
 
Sual: Cənubi Koreyanın ÜDM-nun sahələr üzrə strukturunu aşağıdakılardan hansı düzgün əks 
etdirir (Çəki: 1) 

 Kənd Təsərrüfatı – 14.4%; Sənaye – 53.1%; Xidmətlər – 32.5% 

 
Müxtəlif xidmətlər – 50.8%; Sənaye – 44.4%; Kənd Təsərrüfatı – 4.8%;

 Sənaye – 14%; Kənd Təsərrüfatı – 25%; Xidmət sahəsi – 52% 

 
Xidmət sahəsi – 46%; Sənaye – 53%; Kənd Təsərrüfatı – 1% 

 Sənaye – 24.8 %; Kənd Təsərrüfatı – 2.2 %; Xidmət sahəsi – 73% 

 
 
Sual: Yaponiyanın ÜDM-nun sahələr üzrə strukturunu aşağıdakılardan hansı düzgün əks 
etdirir (Çəki: 1) 

 
Kənd Təsərrüfatı – 14.4%; Sənaye – 53.1%; Xidmətlər – 32.5% 

 Müxtəlif xidmətlər – 50.8%; Sənaye – 44.4%; Kənd Təsərrüfatı – 4.8%

 
Sənaye – 25,3%; Kənd Təsərrüfatı – 1,3%; Xidmət sahəsi – 73,4% 

 Xidmət sahəsi – 25.4%; Sənaye – 26%; Kənd Təsərrüfatı – 48.6% 

 
 Sənaye – 24.8 %; Kənd Təsərrüfatı – 14 %; Xidmət sahəsi – 61% 

 
 
Sual: Avstraliyanın ÜDM-nun sahələr üzrə strukturunu aşağıdakılardan hansı düzgün əks 
etdirir (Çəki: 1) 

 Kənd Təsərrüfatı – 14.4%; Sənaye – 53.1%; Xidmətlər – 32.5% 

 
Müxtəlif xidmətlər – 50.8%; Sənaye – 44.4%; Kənd Təsərrüfatı – 4.8%

 
Sənaye – 26,1%; Kənd Təsərrüfatı – 3.5%, Xidmət sahəsi – 70,4%; 

 Xidmət sahəsi – 25.4%; Sənaye – 26%; Kənd Təsərrüfatı – 48.6% 



 
Sənaye – 24.8 %; Kənd Təsərrüfatı – 14 %; Xidmət sahəsi – 57% 

 
 
Sual: Meksikanın əməkqabiliyyətli əhalinin məşqulluğ strukturunu aşağıdakilardan hansı 
düzgün əks etdirir (Çəki: 1) 

 Kənd Təsərrüfatı – 4%; Sənaye – 31%; Xidmətlər – 75% 

 
Müxtəlif xidmətlər – 58%; Sənaye – 24.4%; Kənd Təsərrüfatı – 18%

 Sənaye – 36,1%; Kənd Təsərrüfatı – 3.5%, Xidmət sahəsi – 70,4% 

 
Xidmət sahəsi – 25.4%; Sənaye – 26%; Kənd Təsərrüfatı – 48.6% 

 Sənaye – 24.8 %; Kənd Təsərrüfatı – 2.2 %; Xidmət sahəsi – 73% 

 
 
Sual: Kanadanın əməkqabiliyyətli əhalinin məşqulluğ strukturunu aşağıdakilardan hansı 
düzgün əks etdirir (Çəki: 1) 

 
Kənd Təsərrüfatı – 2.5%; Sənaye – 19.5%; Xidmətlər – 78% 

 Müxtəlif xidmətlər – 50.8%; Sənaye – 44.4%; Kənd Təsərrüfatı – 4.8%

 
Sənaye – 26,1%; Kənd Təsərrüfatı – 3.5%, Xidmət sahəsi – 60,4% 

 
Xidmət sahəsi – 25.4%; Sənaye – 26%; Kənd Təsərrüfatı – 48.6% 

 Sənaye – 24.8 %; Kənd Təsərrüfatı – 12.2 %; Xidmət sahəsi –53% 

 
 
Sual: ABŞ-ın əməkqabiliyyətli əhalinin məşqulluğ strukturunu aşağıdakilardan hansı düzgün 
əks etdirir (Çəki: 1) 

 
Kənd Təsərrüfatı – 4%; Sənaye – 21%; Xidmətlər – 75% 

 Müxtəlif xidmətlər – 50.8%; Sənaye – 44.4%; Kənd Təsərrüfatı – 4.8%

 
Sənaye – 22.9%; Kənd Təsərrüfatı – 0,7%, Xidmət sahəsi – 76,4% 

 Xidmət sahəsi – 25.4%; Sənaye – 26%; Kənd Təsərrüfatı – 48.6% 

 
 
Sual: Latviyanın ÜDM-nun sahələr üzrə strukturunu aşağıdakılardan hansı düzgün əks etdirir 
(Çəki: 1) 

 
Kənd Təsərrüfatı – 14.4%; Sənaye – 53.1%; Xidmətlər – 32.5% 

 Müxtəlif xidmətlər – 50.8%; Sənaye – 44.4%; Kənd Təsərrüfatı – 4.8%

 
Sənaye – 37%; Kənd Təsərrüfatı – 11%; Xidmət sahəsi – 52% 



 
Xidmət sahəsi – 70,2%; Sənaye – 25.3%; Kənd Təsərrüfatı – 4,5% 

 
 
Sual: Litvanın ÜDM-nun sahələr üzrə strukturunu aşağıdakılardan hansı düzgün əks etdirir 
(Çəki: 1) 

 Kənd Təsərrüfatı – 14.4%; Sənaye – 53.1%; Xidmətlər – 32.5% 

 
Sənaye – 32,9%; Kənd Təsərrüfatı – 7,6%; Xidmət sahəsi – 59,4%

 Xidmət sahəsi – 25.4%; Sənaye – 26%; Kənd Təsərrüfatı – 48.6% 

 
Sənaye – 24.8 %; Kənd Təsərrüfatı – 2.2 %; Xidmət sahəsi – 73% 

 
 
Sual: Estoniyanın ÜDM-nun sahələr üzrə strukturunu aşağıdakılardan hansı düzgün əks etdirir 
(Çəki: 1) 

 Kənd Təsərrüfatı – 14.4%; Sənaye – 53.1%; Xidmətlər – 32.5% 

 
Müxtəlif xidmətlər – 50.8%; Sənaye – 44.4%; Kənd Təsərrüfatı – 4.8%

 Sənaye – 26,7%; Kənd Təsərrüfatı – 6%, Xidmət sahəsi – 67,3% 

 
Xidmət sahəsi – 25.4%; Sənaye – 26%; Kənd Təsərrüfatı – 48.6% 

 
 
Sual: İsveçrənin dövlət statusu (Çəki: 1) 

 Konstitusiya monarxiyası

 
Respublika 

 
Konfederasiya 

 Federasiya 

 
Muxtariyyət 

 
 
Sual: Aşağıda göstərilən ölkələrdə dörd rəsmi dili mövcuddur (Çəki: 1) 

 
Almaniya 

 
İtaliya 

 
İsveçrə 

 
Yeni Zelandiya

 
İsveç 



 
 
Sual: Böyük Britaniyanın Avropa İttifaqına qəbul olunması tarix (Çəki: 1) 

 
1993-cü il

 1973-cü il

 
1979-cu il

 1986-cı il 

 
1995-ci il 

 
 
Sual: Hansı ölkə ABŞ-nın əsas iqtisadi partnyoru kimi sayılır (Çəki: 1) 

 Rusiya 

 
Almaniya 

 B.Britaniya

 
Kanada 

 Çin 

 
 
Sual: Aİ-na 2004-cü ildən sonra gəbul olunmuş ölkə (Çəki: 1) 

 
Yunanıstan 

 Portuqaliya 

 
Makedoniya

 Belçika 

 
Norveç 

 
 
Sual: ABŞ-ın iqtisadi yüksəlişə nail olunması periodu (Çəki: 1) 

 I Dünya Müharibəsindən sonra 

 
II Dünya Müharibəsindən sonra 

 Vyetnam Müharibəsindən sonra 

 
Şimal-Cənub Müharibəsindən sonra

 
İrak Müharibəsindən sonra 



 
 
Sual: SSSR-in dağılması haqda və MDB qruppasının yaranması haqda qərar harda alınmışdır 
(Çəki: 1) 

 
Bretton Vuds 

 Belovej Puşyası

 
Hyu Vest 

 Moskva 

 
Kiev 

 
 
Sual: Aşağıdakılardan biri Yaponiyanın iqtisadi inkişafı və yüksəlişinin əsas amilidir (Çəki: 1) 

 Xarici borcların daha səmərəli istifadə edilməsi

 
Çinin hesabına 

 Cənubi Koreyanın hesabına 

 
Dünya İqtisadiyyatının inkişafına görə 

 
Ənənəvi sahələrin inkişafına görə 

 
 
Sual: YSÖ – rin iqtisadi inkişaf modeli necə adlanır (Çəki: 1) 

 
“Uçan” ördəklər 

 “Axsayan” ördəklər 

 
Təmərküzləşmı modeli

 Sosial-bazar modeli 

 
Düzgün cavab yoxdur 

 
 
Sual: Beynəlxalq ixtisaslaşmanın təsnifləşməsi və dünya bazarında iştirakına görə Kanada 
hansı qruppaya daxildir (Çəki: 1) 

 
Emal edici və elmi tutumlu sahələr 

 Kənd-təsərrüfat məslulları istehsal edən ölkələr 

 
Təbii resurslar istehsal edən ölkələr 

 Yuxarıda göstərilən bütün məhsulları istehsal edən ölkə



 
Inkişaf etmiş ölkə 

 
 
Sual: Beynəlxalq ixtisaslaşmanın təsnifləşməsi və dünya bazarında iştirakına görə ABŞ hansı 
qruppaya daxildir (Çəki: 1) 

 Emal edici və elmi tutumlu sahələr 

 
 Kənd-təsərrüfat məslulları istehsal edən ölkələr 

  Təbii resurslar istehsal edən ölkələr 

 
Yuxarıda göstərilən bütün məhsulları istehsal edən ölkə

 Inkişaf etmiş ölkə 

 
 
Sual: Beynəlxalq ixtisaslaşmanın təsnifləşməsi və dünya bazarında iştirakına görə Braziliya 
hansı qruppaya daxildir (Çəki: 1) 

 
Emal edici və elmi tutumlu sahələr 

 Kənd-təsərrüfat məslulları istehsal edən ölkələr 

 
 Təbii resurslar istehsal edən ölkələr 

 
Yuxarıda göstərilən bütün məhsulları istehsal edən ölkə

 Inkişaf etmiş ölkə 

 
 
Sual: Beynəlxalq ixtisaslaşmanın təsnifləşməsi və dünya bazarında iştirakına görə Rusiya 
hansı qruppaya daxildir (Çəki: 1) 

 
Emal edici və elmi tutumlu sahələr 

 Kənd-təsərrüfat məslulları istehsal edən ölkələr 

 
Təbii resurslar istehsal edən ölkələr 

 Yuxarıda göstərilən bütün məhsulları istehsal edən ölkə

 
 Inkişaf etmiş ölkə 

 
 
Sual: Beynəlxalq ixtisaslaşmanın təsnifləşməsi və dünya bazarında iştirakına görə İtaliya hansı 
qruppaya daxildir (Çəki: 1) 

 Emal edici və elmi tutumlu sahələr 

 
Kənd-təsərrüfat məslulları istehsal edən ölkələr 



 
Təbii resurslar istehsal edən ölkələr 

 Yuxarıda göstərilən bütün məhsulları istehsal edən ölkə

 
Inkişaf etmiş ölkə 

 
 
Sual: Beynəlxalq ixtisaslaşmanın təsnifləşməsi və dünya bazarında iştirakına görə Yaponiya 
hansı qruppaya daxildir (Çəki: 1) 

 Emal edici və elmi tutumlu sahələr 

 
Kənd-təsərrüfat məslulları istehsal edən ölkələr 

  Təbii resurslar istehsal edən ölkələr 

 
Yuxarıda göstərilən bütün məhsulları istehsal edən ölkə

 Inkişaf etmiş ölkə 

 
 
Sual: Aşağıda göstərən hansı ölkə Pireneya aramadasının 80%-də yerləşir (Çəki: 1) 

 
İspaniya 

 Portugaliya

 
İtaliya 

 
Yunanistan

 
Fransa 

 
 
Sual: Neçənci ildə Norvec Danimarkadan müstəqillik əldə etmişdir (Çəki: 1) 

 1397-ci ildə

 
1814-ci ildə

 
1905-ci ildə

 
1537-ci ildə

 
1917-ci ildə

 
 
Sual: Neçənci ildə Norvec İsveçdən müstəqillik əldə etmişdir (Çəki: 1) 

 1937-ci ildə 



 
1814-cü ildə

 1905-ci ildə 

 
1537-ci ildə 

 1917-ci ildə 

 
 
Sual: Hansı əraziya görə Norvec və Rusiya arasında ərazi qarşıdurması mövcuddur (Çəki: 1) 

 
Şpitsbergen 

 Kuril adaları 

 
Abxaziya 

 Canubi Osetiya

 
Xeryedalen 

 
 
Sual: Norvecin ÜDM-nun sahələr üzrə strukturunu aşağıdakılardan hansı düzgün əks etdirir 
(Çəki: 1) 

 Kənd Təsərrüfatı – 14.4%; Sənaye – 53.1%; Xidmətlər – 32.5% 

 
Müxtəlif xidmətlər – 50.8%; Sənaye – 44.4%; Kənd Təsərrüfatı – 4.8%

 
 Sənaye – 37%; Kənd Təsərrüfatı – 11%; Xidmət sahəsi – 52% 

 
Xidmət sahəsi – 46%; Sənaye – 53%; Kənd Təsərrüfatı – 1% 

 
Sənaye – 43 %; Kənd Təsərrüfatı – 1.9 %; Xidmət sahəsi – 55.1% 

 
 
Sual: İsveçin ÜDM-nun sahələr üzrə strukturunu aşağıdakılardan hansı düzgün əks etdirir 
(Çəki: 1) 

 Kənd Təsərrüfatı – 14.4%; Sənaye – 53.1%; Xidmətlər – 32.5% 

 
Müxtəlif xidmətlər – 50.8%; Sənaye – 44.4%; Kənd Təsərrüfatı – 4.8%

 Sənaye – 37%; Kənd Təsərrüfatı – 11%; Xidmət sahəsi – 52% 

 
Xidmət sahəsi – 70,2%; Sənaye – 28%; Kənd Təsərrüfatı – 1,8% 

 Sənaye – 24.8 %; Kənd Təsərrüfatı – 2.2 %; Xidmət sahəsi – 73% 

 
 
Sual: Ərazi həcminə görə hansı ölkə Avropada ikinci yeri tutur (Çəki: 1) 



 
Rusiya 

 Almaniya 

 
Belorusiya

 Ukrayna 

 
Fransa 

 
 
Sual: Ərazi həcminə görə hansı ölkə Avropada birinci yeri tutur (Çəki: 1) 

 Rusiya 

 
Almaniya 

 Belorusiya

 
Ukrayna 

 Fransa 

 
 
Sual: ABŞ-ın əməkqabiliyyətli əhalinin məşqulluğ strukturunu aşağıdakilardan hansı düzgün 
əks etdirir (Çəki: 1) 

 
Kənd Təsərrüfatı – 4%; Sənaye – 21%; Xidmətlər – 75% 

 
Müxtəlif xidmətlər – 46,5%; Sənaye – 27,4%; Kənd Təsərrüfatı – 26,1%

 
Sənaye – 22.9%; Kənd Təsərrüfatı – 0,7%, Xidmət sahəsi – 76,4% 

 
Xidmət sahəsi – 25.4%; Sənaye – 26%; Kənd Təsərrüfatı – 48.6% 

 
Sənaye – 24.8 %; Kənd Təsərrüfatı – 2.2 %; Xidmət sahəsi – 73% 

 
 
Sual: Polşanın əməkqabiliyyətli əhalinin məşqulluğ strukturunu aşağıdakilardan hansı düzgün 
əks etdirir (Çəki: 1) 

 
 Kənd Təsərrüfatı – 4%; Sənaye – 21%; Xidmətlər – 75% 

 Müxtəlif xidmətlər – 46,5%; Sənaye – 27,4%; Kənd Təsərrüfatı – 26,1%

 
Sənaye – 22.9%; Kənd Təsərrüfatı – 0,7%, Xidmət sahəsi – 76,4% 

 Xidmət sahəsi – 50.4%; Sənaye – 30,8%; Kənd Təsərrüfatı – 18.8% 

 
Sənaye – 24.8 %; Kənd Təsərrüfatı – 2.2 %; Xidmət sahəsi – 73% 

 
 



Sual: Süd məhsullarının istehsalına görə dünyanın ikinci yeri tutan ölkəni göstərin (Çəki: 1) 

  Niderland

 
Almaniya 

 
Belçika 

 
İtaliya 

 
Rusiya 

 
 
Sual: Dünyada ən iri gül istehsalçısı və ixracatçısı (Çəki: 1) 

 
Niderland

 
Almaniya 

 Belçika 

 
İtaliya 

 Rusiya 

 
 
Sual: OPEK təşkilatının aşağı səmərəli fəaliyyətinin əsas amilləri (Çəki: 1) 

 
vaxid valyutasının olmaması 

 siyasi birliyin olmaması 

 
üzv ölkələrin üç qitədə yerləşməsi 

 Müəyyən olunmuş kvotalardan daha çox neft istehsal etmək maraqları

 
TMK təsiri 

 
 
Sual: Misirin ÜDM-na görə dövlət borcunun miqdarı (Çəki: 1) 

 85.9%

 
51.3%

 64.8%

 
74.5%

 9.0% 

 
 



Sual: Misirin rəsmi valütası necə adlanır (Çəki: 1) 

 Misir avrosu 

 
Misir lirası 

 
Misir funtu 

 
Misir kronası 

 
Misir draxması

 
 
Sual: Misirin əsas ixrac məhsulu (Çəki: 1) 

 
Neft 

 
Qaz 

 Bitki yağı 

 
Pambıq 

 Avtomobil

 
 
Sual: Misir iqtisadiyyatı üçün hansı nəqliyyat sistemi çox ıhımiyyətlidir (Çəki: 1) 

 
Suet kanalı 

 Nil 

 
Yeni Vadisi 

 Sina yarımadasının nəqliyyat sistemi

 
Fars körfəzi 

 
 
Sual: Aşağıda göstərilən neft yataqları Misirə aid deyil (Çəki: 1) 

 Sadir 

 
Badri 

 Ramadan 

 
Belaim 

 Düzgün cavab yoxdur

 
 



Sual: Aşağıda göstərilən ölkə Misirin əsas ixrac tərəfdaşıdır (Çəki: 1) 

 ABŞ 

 
İtaliya 

 
İspaniya

 
Suriya 

 
Livan 

 
 
Sual: Misirin ixracında neçə faizi ABŞ-ın payına düşür (Çəki: 1) 

 
10%

 
5% 

 25%

 
40%

 15%

 
 
Sual: Mərəkəşin əməkqabiliyyətli əhalinin məşqulluğ strukturunu aşağıdakilardan hansı 
düzgün əks etdirir (Çəki: 1) 

 
Kənd Təsərrüfatı – 4%; Sənaye – 21%; Xidmətlər – 75% 

 Müxtəlif xidmətlər – 46,5%; Sənaye – 27,4%; Kənd Təsərrüfatı – 26,1%

 
Sənaye – 22.9%; Kənd Təsərrüfatı – 0,7%, Xidmət sahəsi – 76,4% 

 Xidmət sahəsi – 50.4%; Sənaye – 30,8%; Kənd Təsərrüfatı – 18.8% 

 
Sənaye – 15 %; Kənd Təsərrüfatı – 40 %; Xidmət sahəsi – 45% 

 
 
Sual: CAR əməkqabiliyyətli əhalinin məşqulluğ strukturunu aşağıdakilardan hansı düzgün əks 
etdirir (Çəki: 1) 

 Kənd Təsərrüfatı – 4%; Sənaye – 21%; Xidmətlər – 75% 

 
Müxtəlif xidmətlər – 46,5%; Sənaye – 27,4%; Kənd Təsərrüfatı – 26,1%

 Sənaye – 22.9%; Kənd Təsərrüfatı – 0,7%, Xidmət sahəsi – 76,4% 

 
Xidmət sahəsi – 45%; Sənaye – 25%; Kənd Təsərrüfatı – 30% 

 Sənaye – 15 %; Kənd Təsərrüfatı – 40 %; Xidmət sahəsi – 45% 



 
 
Sual: CAR-nın ÜDM-nun sahələr üzrə strukturunu aşağıdakılardan hansı düzgün əks etdirir 
(Çəki: 1) 

 
Kənd Təsərrüfatı – 14.4%; Sənaye – 53.1%; Xidmətlər – 32.5% 

 Müxtəlif xidmətlər – 50.8%; Sənaye – 44.4%; Kənd Təsərrüfatı – 4.8%

 
 Sənaye – 37%; Kənd Təsərrüfatı – 11%; Xidmət sahəsi – 52% 

 Xidmət sahəsi – 72,6%; Sənaye – 13.4%; Kənd Təsərrüfatı – 14% 

 
Sənaye – 30.9 %; Kənd Təsərrüfatı – 3,2 %; Xidmət sahəsi – 65,9% 

 
 
Sual: Peru hansı beynəlxalq təşkilata daxildir (Çəki: 1) 

 ÜTT 

 
BVF 

 MAGATE

 
OPEC 

 VOZ 

 
 
Sual: Argentina hansı grup ölkələrə daxildir (Çəki: 1) 

 
Aqrar ölkəsi 

 
İndustrial ölkəsi 

 
III dünya ölkəsi 

 
İEÖ 

 
Aqrar-industrial ölkəsi

 
 
Sual: Argentinanın milli valyutası necə adlanır (Çəki: 1) 

 Peso 

 
Avro 

 
Dollar 

 Tuqrik



 
Sol 

 
 
Sual: Tunisin valyutası necə adlanır (Çəki: 1) 

 Dinar 

 
Funt 

 Krona 

 
Dxirma

 AVRO 

 
 
Sual: Əlcəzair hansı beynəlxalq təşkilatına daxil deyil (Çəki: 1) 

 
ÜTT 

 BMF 

 
Aİ-nın assosativ üzv

 OPEC 

 
Afrika İttifaqı 

 
 
Sual: Əlcəzair qaz ehtiyatına görə dünya üzrə neçənci yeri tutur (Çəki: 1) 

 5 

 
11

 6 

 
1 

 8 

 
 
Sual: Klintonun iqtisadi siyasətinin əsasını hansı iqtisadi elmin görüşlər təşkil edirdi (Çəki: 1) 

 
neoklassik 

 marksizm 

 
institusionalizm

 neokeynsian 



 
dirijizm 

 
 
Sual: 1900-cı ildə ümumi dünya məhsulu tərkibində Qərbi Avropa ölkələrinin payı neçə faiz 
təşkil edirdi (Çəki: 1) 

 18,3%

 
8,1% 

 36,7%

 
6,7% 

 65,7%

 
 
Sual: Cənubi Koreya təsərrüfat sisteminində istehsal əlaqələrinə əsaslanmaqla iri şirkətlərin 
kiçik və orta şirkətlərlə birliyindən ibarət qrupların adını göstərin (Çəki: 1) 

 
MSG 

 Kartel 

 
Çebol 

 
Südan 

 Keyretsu

 
 
Sual: Argentina, Paragvay, Urugvay və Braziliya arasında neçənci ildə Gömrük İttifaqı hagda 
razılaşma qüvvəyə minmişdir (Çəki: 1) 

 
1991-ci ildə 

 1984-cü ildə

 
1996-cü ildə

 1993-cü ildə

 
1995-ci ildə 

 
 
Sual: Aİ ölkələrin arasında Amsterdam mügaviləsinin bağlanması tarixi (Çəki: 1) 

 2 oktyabr 1997 

 
1 iyul 1997-ci ildə 



 
20 iyun 1997-ci ildə

 22 iyun 1997-ci ildə

 
1 iyun 1995-ci ildə 

 
 
Sual: ÇXR yurisdiksiyasına Hong Kong şəhərinin qayıtması tarixi (Çəki: 1) 

 1 iyun 1995-ci ildə 

 
1 avgust 1997-ci ildə 

 1 iyul 1997-ci ildə 

 
1 dekabr 1993-ci ildə

 1 iyul 2001-ci ildə 

 
 
Sual: Aşağıda göstərilən tarixdə Denver şəhərində Rusiya və “Böyük 7” grupu arasında görüşü 
əsasında ilk dəfə müzakirələr artıq “Böyük 8” formatı çərçivəsində həyəta keçirilirdi (Çəki: 1) 

 
12-15 avgust 1993-ci ildə 

 20-22 iyul 1998-ci ildə 

 
20-22 iyun 1997-ci ildə 

 
16-17 sentyabr 1995-ci ildə

 
2-4 iyun 1999-ci ildə 

 
 
Sual: Ceneral Motors Corparation kompaniyasının əsası nə vaxt qoyulmuşdur (Çəki: 1) 

 XIX əsrin sonlarında 

 
I dünya müharibəsi illərində 

 
1930-cu illərdə 

 
II dünya müharibəsindən sonra

 
XX əsrin 80-ci illərində 

 
 
Sual: Aşağıdakı TMK-dan hansının brendi dünyada ən bahalı brend kimi sayılır (Çəki: 1) 

 Pepsi 



 
Coca-Cola

 Marlboro 

 
Philips 

 Nesscafe 

 
 
Sual: 60-70-ji illərdə Dünya bazarının neft hasilatı sektorunun konyunktura üzrə OPEK ilə 
Qərbin TMK qruppu mübarizə edirdi. Bu qruppa necə adlanırdı (Çəki: 1) 

 
Beş qardaş 

 Yeddi bacı 

 
Altı nəhəng 

 Üç mərkəz 

 
Böyük yeddilər

 
 
Sual: Beynəlxalq istehsalın böyük hissəsi inkişaf etmiş ölkələrdə mərkəzləşmişdir, bu onunla 
izah olunur ki, onlarda (Çəki: 1) 

 
sıx siyasi münasibətlər 

 
ən iri satış bazarları 

 
yüksək səviyyəli texniki inkişaf, aşağı dərəcəli iqtisadi risq vardır

 makroiqtisadi sabitlik 

 
bütün cavablar düzdür 

 
 
Sual: Ermənistanın təcavüzü nəticəsində Ermənistan ilə sərhəd olan dörd, Azərbaycan 
rayonlarına nə qədər zərər vurulmuşdur (Çəki: 1) 

 925 milyon ABŞ dolları

 
472 milyon ABŞ dolları

 600 milyon ABŞ dolları

 
460 milyon ABŞ dolları

 720 milyon ABŞ dolları

 
 
Sual: Azərbaycana qarşı ermənistanın təcavüzü nəticəsində Azərbaycan kənd təsərrüfatına 



zərər vurulmuşdur (Çəki: 1) 

 472 milyon ABŞ dolları

 
400 milyon ABŞ dolları

 
300 milyon ABŞ dolları

 
200 milyon ABŞ dolları

 
100 milyon ABŞ dolları

 
 
Sual: Azərbaycan Respublikasının idxalının çox hissəsi hansı ölkənin payına düşür (Çəki: 1) 

 
ABŞ 

 
Danimarka

 
İtaliya 

 
Rusiya 

 Türkiyə 

 
 
Sual: Azərbaycan Respublikasının ümumi ixrac həcmində kənt təssərrüfat məhsullarının 
nisbətən az payı olmasının əsas səbəbini qeyd edin (Çəki: 1) 

 
İstehsal bazasının texniki geriliyi 

 Ödəmə kəsirləri problemi 

 
Sığorta sisteminin geridə qalması

 Bank zəmanətinin olmamağı 

 
Kreditləşmə problemi 

 
 
Sual: İKT-də Fələstin Muхtаriyyəti də dахil оlmаqlа neçə müsəlmаn ölkəsi təmsil оlunur 
(Çəki: 1) 

 57

 
27

 15

 
11

 21



 
 
Sual: «Bərаbərhüquqlu əsаslаrlа və yüksəksəviyyəli rаzılığа gələn tərəflər Müstəqil Dövlətlər 
Birliyini fоrmаlаşdırırlаr» mətninin yеr аldığı prоtоkоl hansı tarixdə imzalanmışdır (Çəki: 1) 

 
10 sentyabr 1945-ci il

 7 iyun 1947-ci il 

 
15 yanvar 2000-ci il 

 20 may 1993-ci il 

 
21 dеkаbr 1991-ci il 

 
 
Sual: 1962-ci ildən hansı əmirlik ilk olaraq neft ixrac etməyə başlamışdır (Çəki: 1) 

 
Əbu-Dabi 

 
Dubay 

 
Şərca 

 
Umm-Əl-Qayveyn

 Rəs-Əl-Heymə 

 
 
Sual: 50-ci illərə qədər BƏƏ-də neft yataqları kəşf olunanadək iqtisadiyyatda əsas sahələri 
(Çəki: 1) 

 
balıqçılıq və mirvari hasilatı

 
meşəçilik və balıqçılıq 

 dərman sənayesi 

 
kimya sənayesi 

 avtomobil sənayesi 

 
 
Sual: XIX əsrin sonu – XX əsrin əvvəllərində İngiltərənin iqti¬sadi inkişafının başlıca 
xüsusiyyələri aşağıdakılarından aid edilmir (Çəki: 1) 

 
NATO-nun üzv olması 

 Kapitalist inhisarlarının, xüsusi ilə də kolonial və hərbi – sənaye inhisarlarının 
artması 

 
Sənaye üzrə dünya bazarında hökmranlıq və güclü bankların və maliyyə 



oliqarxlarının yaranması 

 
Kapitalın ixracının artması, o cümlədən Britaniya imperiy¬ası (koloniyalar) 

daxilində və asılı ölkələrdə 

 Müstəmləkəçi inhisarların ümumdünya təsərrüfatında İng¬iltərənin iqtisadi və 
siyasi mövqeyinin gücləndirilmə¬sində həlledici amilə çevrilməsi 

 
 
Sual: Müasir BİM-də İEÖ biznes strukturlarının fəal ekspansiyasını təmin edən əsas tədbirlər 
sistemi (Çəki: 1) 

 
subsidiyalar 

 təminatlı ixrac kreditləri 

 
vergi güzəştləri 

 
hökümətlərarası ticarət sazişləri

 
heç biri 

 
 
Sual: İEOÖ-də iqtisadiyyatın struktur modernləşməsində əsas problemi nə təşkil edir (Çəki: 1) 

 
Yüksək ixtisaslı mütəxəssislərin olmaması

 
Resurs çatışmamazlıqları 

 
Texnoloji asılılıq 

 
Xarici borclar 

 
İEÖ-lə əməkdaşlıq 

 
 
Sual: SDR səbətinə hansı ölkənin milli pul vahidi daxil deyi (Çəki: 1) 

 
ABŞ dolları 

 
Avro 

 Yopon ienası 

 
İtalyan lirəsi 

 
İngilis funt sterlinqi

 
 
Sual: Dünya üzrə ümumi məhsul (DÜÜM) hansı valyuta ilə hesablanır (Çəki: 1) 

 
Avro ilə 



 
ABŞ dolları ilə 

 Valyuta səbəti əsasında

 
Funt Sterlinq ilə 

 Heç biri ilə 

 
 
Sual: Ölkə üzrə iqtisadi artımın intensiv tipi dedikdə (Çəki: 1) 

 
istehsal amilləri keyfiyyətcə təkmilləşdirilir 

 işçilərin ixtisası artırılır, istehsalın təşkili yaxşılaşdırılır, ictimai əmək 
məhsuldarlığı yüksəlir, məhsul artımı baş verir 

 
istehsal vasitələri və əmək cisimləri təkmilləşdirilir 

 istehsal amillərinin kəmiyyət baxımından çoxalması baş verir 

 
heç biri 

 
 
Sual: Xarici iqtisadi əlaqələrin rolunu xarakterizə edən əsas göstəricilərə aid etmək olar (Çəki: 
1) 

 
əmtəə və xidmətlərin idxal-ixrac faizini, əmtəələrin xarici ticarətinin quruluşunu 

 kapitalın, texnologiyanın, işçi qüvvəsinin beynəlxalq hərəkətində iştirakını, 
təsərrüfatın açıqlığı səviyyəsini 

 
istehsal amillərinin kəmiyyət baxımından çoxalması ilə 

 a,b bəndlərini 

 
heç biri 

 
 
Sual: Aşağıdakılardan hansı inkişaf etməkdə olan ölkələrin sənayeləşmə modelidir (Çəki: 1) 

 idxaləvəzedici sənayeləşmə modeli

 
enerji sənyeləşməsi modeli 

 hərbi sənayeləşmə modeli 

 
aqrar sənayeləşmə modeli 

 heç biri 

 
 
Sual: Aşağıdakılardan hansı inkişaf etməkdə olan ölkələrin tətbiq etdiyi sənayeləşmə 



modelidir (Çəki: 1) 

 
İxracyönümlü sənaye modeli 

 
innavasiya yönümlü sənaye madeli

 
aqrar sənaye modeli 

 
emal sənayesi modeli 

 
heç biri 

 
 
Sual: Aşağıdakılardan hansı inkişaf etməkdə olan ölkələrin ən çox tətbiq etdikləri sənayeləşmə 
modelidir (Çəki: 1) 

 aqrar sənaye madeli 

 
hərbi sənaye modeli 

 xidmət sənayesi modeli 

 
innovasiya sənayesi modeli 

 sənayeləşmənin qarışıq modeli

 
 
Sual: Aşağıdakı ölkələrdən hansı Beynəlxalq turistlərin cəlbinə görə aparıcı ölkələr qrupun 
daxil deyil (Çəki: 1) 

 
Fransa 

 
İspaniya 

 
ABŞ 

 
İtaliya 

 
Gürcüstan

 
 
Sual: Dünya üzrə soya yağlarının əsas istehsalçı ölkələr qrupuna daxil deyil (Çəki: 1) 

 ABŞ 

 
Braziliya 

 Argentina 

 
Çin 

 Danimarka



 
 
Sual: Dünya üzrə pambığın əsas ixracatçı ölkələr qrupuna daxil deyil (Çəki: 1) 

 
ABŞ 

 Mərkəzi Asiya 

 
Afrika Frank zonası

 Avstraliya 

 
Argentina 

 
 
Sual: Dünya üzrə düyünün əsas idxalatçı ğlkələr qrupuna aiddir (Çəki: 1) 

 Portuqaliya 

 
Argentina 

 Yunanıstan

 
Polşa 

 Nigeriya 

 
 
Sual: Dünya üzrə qarğıdalının əsas ixracatçıları sırasına daxil deyildir (Çəki: 1) 

 
ABŞ 

 Argentina

 
Çin 

 Braziliya 

 
Türkiyə 

 
 
Sual: Dünya üzrə buğdanın əsas idxalatçı ğlkələri qrupuna daxil deyildir (Çəki: 1) 

 
Şimali Afrika 

 
Cənub Şərqi Asiya

 Orta Şərq 

 
MDB 

 Avstraliya 



 
 
Sual: Dünya üzrə Daş kömürün əsas ixracatçıları sırasına daxil deyildir (Çəki: 1) 

 
Avstraliya 

 Çin 

 
İndoneziya 

 Cənubi Afrika

 
Sinqapur 

 
 
Sual: Aşağıdakılar dan hansı birinci nəsil yeni sənaye ölkələri sırasına aid deyil (Çəki: 1) 

 Cənubi Koreya

 
Sinqapur 

 Argentina 

 
Braziliya 

 Malayziya 

 
 
Sual: Aşağıdakılardan hansı ikinci nəsil yeni sənaye ölkələri sırasına aid deyil (Çəki: 1) 

 
Malayziya 

 Hindistan 

 
Tailand 

 Çili 

 
Honq-Konq

 
 
Sual: Aşağıdakılardan hansı ikinci və üçüncü nəsil yeni sənaye ölkələri sırasına aid deyil 
(Çəki: 1) 

 Tunis 

 
Kipr 

 
Türkiyə 

 
İndoneziya



 
Sinqapur 

 
 
Sual: Aşağıdakılardan hansı dördüncü nəsil yeni sənaye ölkələri sırasına aiddir (Çəki: 1) 

 Cənubi Koreya

 
Çin 

 Tunis 

 
Çili 

 Türkiyə 

 
 
Sual: BMT-nin metodikasına görə bu və ya digər ölkəni yeni sənaye ölkələri sırasına aid 
etmək üçün aşağıdakı meyarlar əsas götürülür: 1) adambaşına düşən ÜDM; 2) ÜDM-nin orta 
illik artım tempi; 3) emaledici sənayenin ÜDM-də payı (20%-dən çox olmalıdır); 4) sənaye 
məhsulları ixracının həcmi və onun ümumi ixracda payı; 5) əhalinin savadlılıq səviyyəsi 6) 
əhalinin etnik tərkibi (Çəki: 1) 

 1, 2, 3, 4

 
2, 3, 4, 5

 3, 4, 5, 6

 
1, 2, 4, 5

 Heç biri 

 
 
Sual: İEÖ-in iqtisadi modelləri sırasına daxil deyil (Çəki: 1) 

 
Amerikan modeli

 
İsveç modeli 

 
Yapon modeli 

 Çin modeli 

 
Heç biri 

 
 
Sual: Yapon iqtisadi modelini belədə adlandırırlar (Çəki: 1) 

 Asiya modeli 

 
Skandinav modeli



 
Ənənəvi model 

 Qarışıq model 

 
Heç biri 

 
 
Sual: Adambaşına düşən milli gəlirin səviyyəsinə görə lider ölkələr sırasına aid deyil (Çəki: 1) 

 Lüksemburq

 
Norveç 

 
İsveçrə 

 
ABŞ 

 Xarvatiya 

 
 
Sual: Hazırda inkişaf etmiş ölkələrin dünya ticarətində payı (Çəki: 1) 

 
60-70% 

 30-40% 

 
90-100%

 50% 

 
heç biri 

 
 
Sual: Dünya üzrə əsas ət ixracatçıları sırasına aid deyidir (Çəki: 1) 

 Argentina 

 
Avstraliya

 Braziliya 

 
Kanada 

 
Pakistan 

 
 
Sual: Dünya üzrə şəkərin əsas ixracatçı və idxalatçı regionları sırasına aid deyildir (Çəki: 1) 

 
Şimali Amerika 

 Karib hövzəsi 



 
Mərkəzi Amerika

 Cənubi Amerika 

 
Qərbi Afrika 

 
 
Sual: Avtomobil məhsulları ilə dünya ticarətinin əsas regionları sırasına aid deyidir (Çəki: 1) 

 Qərbi Avropa 

 
Şimali Amerika 

 Asiya 

 
Mərkəzi-Şərqi Avropa

 Orta Şərq 

 
 
Sual: Ofis maşınları və telekommunikasiya avadanlıqları ixracında əsas regional axınlara aid 
deyildir (Çəki: 1) 

 
Asiya daxilində 

 Qərbi Avropa daxilində 

 
Asiyadan Şimali Amerikaya 

 
Şimali Amerikadan Asiyaya 

 
Latın Amerikasından Şimali Afrikaya

 
 
Sual: Kimya məhsulları ixracında əsas regional axınlara aid deyidir (Çəki: 1) 

 Qərbi Avropa daxilində 

 
Asiya daxilində 

 
Qərbi Avropadan Şimali Amerikaya

 
Qərbi Avropadan Asiyaya 

 
Afrika daxilində 

 
 
Sual: Dünya iqtisadiyyatında əsas polad istehsalçısı olan ölkələr sırasına daxil deyildir (Çəki: 
1) 

 Çin 



 
Yaponiya

 ABŞ 

 
Rusiya 

 Pakistan 

 
 
Sual: Keçid iqtisadiyyatlı ölkələrin iqtisadi inkişaf yolunu üçüncü mərhələsi hansı dövrü əhatə 
etmişdir (Çəki: 1) 

 
1970-ci illər

 1980-ci illər

 
1960-ci illər

 2000-ci illər

 
Heç biri 

 
 
Sual: Postindisturial cəmiyyət daha xarakterikdir (Çəki: 1) 

 MDB ölkələri 

 
Yeni Sənaye Ölkələri 

 
Yüksək İnkişaf Etmiş Ölkələr

 
Şərqi Avropa ölkələri 

 
Heç biri 

 
 
Sual: İEOÖ-də sosial-iqtisadi inkişaf problemlərinin həllinə yönələn əsrategiyanın əsas 
problemləri sırasına aiddir (Çəki: 1) 

 
İqtisadi artım və dayanıqlılıq 

 
İqtisadi geriliyin aradan qaldırılması 

 
Əhalinin həyat səviyyəsinin yüksəldilməsi 

 
Dünya iqtisadiyyatında yeni mövqenin tutulması

 Hamısı 

 
 
Sual: SSSR Dünya neft bazarına neçənci illərdə daxil oldu (Çəki: 1) 



 
70-cı illərdə

 80-ci illərdə 

 
90-ci illərdə 

 60-ci illərdə 

 
 
Sual: Qafqaz reqionu əsasən hansı ölkələr üçün maraglıdır (Çəki: 1) 

 
Rusiya 

 ABŞ 

 
Avropa İttifaqı 

 
İran 

 
Türkiyə 

 Bütün cavablar doğrudur

 
 
Sual: Ölkəşunaslıq elmi coğrafiyadan fərgi (Çəki: 1) 

 
İnsan amili 

 milli xususiyyəti 

 
ölkələrin sosial-iqtisadi inkişaf mərhələlərin xususiyyətləri

 
ərazi quruluşu 

 
iqlim xususiyyəti 

 
 
Sual: Ölkəşunaslıq elmin təhlil metodologiyasının modellərinə aid deyil (Çəki: 1) 

 fransız modeli

 
alman modeli 

 
rus modeli 

 
ingilis modeli 

 
yapon modeli 

 
 
Sual: Almaniyanın birləşməsində əsas rolu olan kansler (Çəki: 1) 



 
Otto Fon Bismark

 Gerxard Şreder] 

 
Angele Merkel 

 Helmud Kol 

 
Ludvig Erxard 

 
 
Sual: Berlin divarin sökülməsi və Almaniyanın birləşməsi periodunda olan kansler (Çəki: 1) 

 Ludvig Erxard 

 
Gerxard Şreder 

 Helmud Kol 

 
Angele Merkel 

 Otto fon Bismark

 
 
Sual: ABŞ hökümətin tələbinə görə Yaponiya ÜDM neçə faizini müdafiə xərclərinə sərf edirdi 
(Çəki: 1) 

 
1% 

 
5% 

 
3% 

 
10% 

 
0,5%

 
 
Sual: Yaponiya və ABŞ arasında "centlmen sazişi" hansı malları əhatə edirdi (Çəki: 1) 

 
avtomobil 

 
ərzag 

 
neft 

 məişət texnikası 

 
metallurgiya məhsulları

 
 
Sual: ÇXR-nın ideologu və lideri (Çəki: 1) 



 
Mao Tsedun

 Dən Saopin 

 
Vey Vey 

 Kim Çen İr 

 
 
Sual: Norvecdə istifadə olunan sosial-iqtisadi modeli necə adlanır (Çəki: 1) 

 
Alman modeli 

 Yapon modeli 

 
Anglo-sakson modeli

 
İsveç modeli 

 
Heç biri 

 
 
Sual: ABŞ-da rasizm mə millətçi hərəkətin adı (Çəki: 1) 

 kukkluksklan

 
faşism 

 sionizm 

 
skinhead 

 
 
Sual: OPEK təşkilatı ABŞ tərəf niyə görə embargo elan etmişdir (Çəki: 1) 

 Misir müharibəsində İsrailə kömək edirdi

 
Neft TMK yardım edirdi 

 Küveytə qizli danışıglar aparırdı 

 
Düz cavab yoxdur 

 
bütün cavablar düzdür 

 
 
Sual: Orta qəlir ölkələrin sayı (Çəki: 1) 

 
10 

 25 



 
45 

 30 

 
105

 
 
Sual: Fransada əsas vəzifəsi iqtisadiyyatın modernləşməsi və bərpa edilməsindən ibarət olan 
birinci plan hansı dövrü əhatə etmişdir? (Çəki: 1) 

 1945 – 1950-ci illər; 

 
1947 – 1953-cü illər;

 1948 – 1951 ci illər 

 
1950 – 1955-ci illər 

 
 
Sual: Fransada əsas məqsədi xüsusi firmaların rəqabət qabiliyyətini möhkəmlətməkdən ibarət 
olan ikinci plan hansı dövrü əhatə etmişdir? (Çəki: 1) 

 1954 – 1957-ci illər 

 
1948 – 1958-ci illər; 

 
1953 – 1956-cı illər;

 1955 – 1960-cı illər;

 
 
Sual: Fransada əsas məqsəd himayədarlıqdan “açıq iqtisadiyyata” keçməkdən ibarət olan 
üçüncü plan hansı dövrü əhatə etmişdir? (Çəki: 1) 

 
1960 – 1965-ci illər; 

 1961 – 1964-cü illər

 
1958 – 1961-ci illər; 

 1956 – 1962-ci illər 

 
 
Sual: İİ-ci Dünya Müharibəsi ərəfəsində Almaniya dünya üzrə sənaye məhsulunun neçə faizini 
istehsal edirdi? (Çəki: 1) 

 
8% 

 13%

 
21%



 
34%

 
 
Sual: İİ-ci Dünya Müharibəsinin sonunda Almaniyanın dövlət borcu nə qədər təşkil edirdi 
(Çəki: 1) 

 152,5 mlrd. ABŞ dolları

 
255 mlrd. ABŞ dolları 

 377,2 mlrd. ABŞ dolları

 
220,3 mlrd. ABŞ dolları

 
 
Sual: Almaniya reparasiya ərclərin ödəmək üçün tətbiq edilən Daues planı 1929-cu ildə hansı 
yeni planı ilə əvəz olundu (Çəki: 1) 

 5-illik inkişaf planı 

 
10-illik inkişaf planı

 Yunq planı 

 
Marşal planı 

 
 
Sual: 2010-ci il üçün BVF-nun məlumatlarına görə ABŞ-ın ÜDM-nu göstərin (Çəki: 1) 

 14 trln. doll. çox 

 
10 trln. doll. yaxın 

 
5 trln. doll. az 

 20 trln. doll. Yaxın

 
 
Sual: 2010-ci il üçün BVF-nun məlumatlarına görə ÇXR-ın ÜDM-nu göstərin (Çəki: 1) 

 
14 trln. doll. çox 

 
10 trln. doll. yaxın

 
5 trln. doll. çox 

 20 trln. doll. yaxın

 
 
Sual: 2010-ci il üçün BVF-nun məlumatlarına görə Yaponiyanın ÜDM-nu göstərin (Çəki: 1) 



 
14 trln. doll. çox 

 10 trln. doll. yaxın

 
5 trln. doll. çox 

 20 trln. doll. yaxın

 
 
Sual: 2010-ci il üçün BVF-nun məlumatlarına görə Almaniya-nın ÜDM-nu göstərin (Çəki: 1) 

 
10 trln. doll. yaxın

 20 trln. doll. yaxın

 
3 trln. doll. çox 

 2 trln. doll. çox 

 
 
Sual: 2010-ci il üçün BVF-nun məlumatlarına görə Fransiya-nın ÜDM-nu göstərin (Çəki: 1) 

 
14 trln. doll. az 

 10 trln. doll. yaxın

 
3 trln. doll. çox 

 2 trln. doll. çox 

 
 
Sual: 2010-ci il üçün BVF-nun məlumatlarına görə Böyük Britaniyanın ÜDM-nu göstərin 
(Çəki: 1) 

 
10 trln. doll. yaxın

 2 trln. doll. çox 

 
4 trln. doll. çox 

 
12 trln. doll. çox 

 
 
Sual: 2010-ci il üçün BVF-nun məlumatlarına görə İtaliyanın ÜDM-nu göstərin (Çəki: 1) 

 
10 trln. doll. yaxın

 
1 trln. doll. yaxın 

 14 trln. doll. yaxın



 
2 trln. doll. yaxın 

 
 
Sual: 2010-ci il üçün BVF-nun məlumatlarına görə Braziliyanın ÜDM-nu göstərin (Çəki: 1) 

 10 trln. doll. yaxın

 
1 trln. doll. yaxın 

 5 trln. doll. yaxın 

 
8 trln. doll. yaxın 

 2 trln. doll. yaxın 

 
 
Sual: 2010-ci il üçün BVF-nun məlumatlarına görə Rusiyanın ÜDM-nu göstərin (Çəki: 1) 

 
2 trln. doll. çox] 

 1 trln. doll. çox 

 
5 trln. doll. çox 

 20 trln. doll. yaxın

 
 
Sual: 2010-ci il üçün BVF-nun məlumatlarına görə Skandinaviya ölkələrində orta hesabla 
ÜDM-nu göstərin (Çəki: 1) 

 
300 mlrd. doll. az 

 100 mlrd. doll. yaxın

 
500 mlrd. doll. çox 

 400 mlrd. doll. yaxın

 
 
Sual: 2010-ci il üçün BVF-nun məlumatlarına görə Azərbaycanın ÜDM-nu göstərin (Çəki: 1) 

 
30 mlrd. doll. az 

 10 mlrd. doll. yaxın

 
50 mlrd. doll. çox 

 
40 mlrd. doll. yaxın

 
 
Sual: 2010-ci il üçün BVF-nun məlumatlarına görə Gürcustanın ÜDM-nu göstərin (Çəki: 1) 



 
30 mlrd. doll. az 

 10 mlrd. doll. çox 

 
50 mlrd. doll. çox 

 40 mlrd. doll. yaxın

 
 
Sual: 2010-ci il üçün BVF-nun məlumatlarına görə Ermənistanın ÜDM-nu göstərin (Çəki: 1) 

 
9 mlrd. doll. az 

 10 mlrd. doll. çox 

 
5 mlrd. doll. az 

 40 mlrd. doll. yaxın

 
 
Sual: 2010-ci il üçün BVF-nun məlumatlarına görə Aİ-nın ÜDM-nu göstərin (Çəki: 1) 

 
14 trln. doll. az 

 10 trln. doll. yaxın

 
16 trln. doll. çox 

 20 trln. doll. yaxın

 
 
Sual: 2010-ci il üçün BVF-nun məlumatlarına görə Türkiyənin ÜDM-nu göstərin (Çəki: 1) 

 
300 mlrd. doll. az 

 100 mlrd. doll. yaxın

 
700 mlrd. doll. çox 

 400 mlrd. doll. yaxın

 
 
Sual: 2010-ci il üçün BVF-nun məlumatlarına görə Səudi Ərəbistanın ÜDM-nu göstərin 
(Çəki: 1) 

 
300 mlrd. doll. az 

 
100 mlrd. doll. yaxın

 700 mlrd. doll. çox 



 
400 mlrd. doll. çox 

 
 
Sual: 2010-ci il üçün BVF-nun məlumatlarına görə İranın ÜDM-nu göstərin (Çəki: 1) 

 350 mlrd. doll. az 

 
100 mlrd. doll. yaxın

 700 mlrd. doll. çox 

 
400 mlrd. doll. yaxın

 
 
Sual: 2010-ci il üçün BVF-nun məlumatlarına görə Çexiyanın ÜDM-nu göstərin (Çəki: 1) 

 200 mlrd. doll. az 

 
100 mlrd. doll. yaxın 

 700 mlrd. doll. çox 

 
400 mlrd. doll. Yaxın

 
 
Sual: 2010-ci il üçün BVF-nun məlumatlarına görə Çilinin ÜDM-nu göstərin (Çəki: 1) 

 200 mlrd. doll. az 

 
100 mlrd. doll. yaxın

 700 mlrd. doll. çox 

 
400 mlrd. doll. yaxın

 
 
Sual: 2010-ci il üçün BVF-nun məlumatlarına görə Hindistanın ÜDM-nu göstərin (Çəki: 1) 

 14 trln. doll. az 

 
1,4 trln. doll. yaxın

 2 trln. doll. çox 

 
20 trln. doll. yaxın 

 
 
Sual: Yaponiyanın böyük adalarına aid deyil (Çəki: 1) 

 Hönsü, 



 
Küsü, 

 Sikkoku, 

 
Hokkaydo

 Sapporo 

 
 
 

 
  

 


